Š. m. lapkričio 15 d. Panevėžio profesinio rengimo centre įvyko 3 - asis projekto „Profesinio mokymo tobulinimas atsižvelgiant į darbo rinkos poreikius“ dalyvių susitikimas. Projektas finansuojamas pagal 2007 – 2013 m. Latvijos ir Lietuvos teritorinio bendradarbiavimo tikslą. Projekte dalyvaujantis VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinis centras“ kartu su kitais projekto dalyviais aptarė projekto eigą, sekančio projekto etapo tikslus, pasidalino patirtimi įgyvendinant numatytas projekto veiklas. 
Projektu siekiama paskatinti profesinio mokymo plėtrą reaguojant į darbo rinkos poreikius, užtikrinti Latvijos – Lietuvos pasienio regiono studentų galimybes gauti kokybiškas ir konkurencingas profesinio mokymo paslaugas.  

Įgyvendinant projekto tikslus, Panevėžio verslo konsultacinis centras, kartu su Šiaulių regiono plėtros agentūra bei Kauno technikos kolegija atlieka tyrimą, kuriuo siekiama išsiaiškinti kaip profesinio mokymo įstaigos bendradarbiauja su verslo įmonėmis rengiant mokymo programas bei planuojant studentų mokymo skaičių, organizuojant mokinių praktiką. Tyrimo metu ketinama apklausti iki 1000 darbdavių ir Utenos, Kauno, Panevėžio, Šiaulių, Telšių ir Klaipėdos apskričių.  
Į atliekamą tyrimą taip pat ketinama įtraukti ir profesinių mokyklų vadovus, praktikos mokytojus bei studentus. 

Projekto susitikimo metu partnerių institucijų vadovai dalyvavo pažintinėje ekskursijoje po profesinį mokymą organizuojančias institucijas: Panevėžio profesinio rengimo centro dirbtuves, studentus praktikai priimantį AB „Lietkabelį“, Panevėžio mechatronikos centrą, naujas mokymo klases įsirengusį Panevėžio darbo rinkos mokymo centrą. 
