PROFESINIO INFORMAVIMO RENGINIAI „PASIRINK SAVO PROFESIJĄ !“
VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinis centras“ tęsia projekto „Profesinio mokymo tobulinimas atsižvelgiant į darbo rinkos poreikius“ veiklas. Projektą finansuoja Lietuvos  Latvijos ir Lietuvos bendradarbiavimo per sieną programa pagal 2007 – 2013 m. Europos teritorinio bendradarbiavimo tikslą.

2013 m. gegužės 2 – 10 dienomis Panevėžio apskrityje buvo suorganizuoti 5 projekto renginiai „Pasirink savo profesiją!“. Projekto renginiuose Panevėžyje, Kupiškyje, Biržuose, Pasvalyje ir Rokiškyje sudalyvavo 650 dalyvių  - pagrindinių ir vidurinių mokyklų moksleiviai, jų mokytojai, profesinių mokyklų atstovai, darbdaviai.


Renginių metu buvo pademonstruoti projekto lėšomis sukurti videoklipai, pristatantys 8 Panevėžio ir Utenos apskrities profesines mokyklas:

Biržų technologijų ir verslo mokymo centras 
Joniškėlio Igno Karpio žemės ūkio ir paslaugų mokykla

Kupiškio technologijos ir verslo mokykla

Panevėžio Margaritos Rimkevičaitės technologijų mokykla

Panevėžio prekybos ir paslaugų verslo mokykla

Panevėžio profesinio rengimo centras

Rokiškio technologijos, verslo ir žemės ūkio mokykla

Utenos regioninis profesinio mokymo centras

Gausia į renginį susirinkusius dalyvius  profesinių mokyklų atstovai stengėsi sudominti ne tik video medžiaga apie mokyklą, bet ir originaliais prisistatymais – siūlomas profesijas, popamokines veiklas pristatė dainomis ir šokiais, profesines perspektyvas pristatė mokyklų absolventus praktikai ir nuolatiniams darbui priimantys darbdaviai.   

Renginio dalyviai aktyviai įsitraukė į renginio metu vykusią viktoriną, kurios metu teisingai atsakę į klausimą apie renginyje pristatomą profesinę mokyklą, jų siūlomas specialybes,  laimėjo VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinis centras“ parengtų projekto  suvenyrų. 

Visi  renginio dalyviai gavo po projekto leidinį „IŠSIRINK SAVO PROFESINĘ MOKYKLĄ. Profesinės mokyklos Panevėžio ir Utenos apskrityse“.  
Renginių grafikas:

2013 05 02 renginys Panevėžyje, Panevėžio profesinio rengimo centre
2013 05 07 renginys Kupiškyje, Kupiškio technologijos ir verslo mokykloje
2013 05 08 renginys Biržuose, Biržų technologijų ir verslo mokymo centre

2013 05 09 renginys Pasvalyje, Kultūros centre

2013 05 10 renginys Rokiškyje, J. Tumo – Vaižganto gimnazijoje 

