PROFESINIO INFORMAVIMO RENGINIAI „PASIRINK SAVO PROFESIJĄ !“
VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinis centras“ tęsia projekto „Profesinio mokymo tobulinimas atsižvelgiant į darbo rinkos poreikius“ veiklas. Projektą finansuoja Lietuvos  Latvijos ir Lietuvos bendradarbiavimo per sieną programa pagal 2007 – 2013 m. Europos teritorinio bendradarbiavimo tikslą. Projektu siekiama paskatinti profesinio mokymo plėtrą reaguojant į darbo rinkos poreikius, užtikrinti Latvijos – Lietuvos pasienio regiono studentų galimybes gauti kokybiškas ir konkurencingas profesinio mokymo paslaugas.  

2013 m. lapkričio 22 – gruodžio 3 dienomis Panevėžyje, Rokiškyje, Biržuose ir Utenoje įmonių ir profesinių mokyklų atstovus pakvietėme į seminarus „Sėkmingas praktikanto ir įmonės bendradarbiavimas“. 
Seminarų tikslas - padėti įmonėms tinkamai pasiruošti profesinių mokyklų moksleivių priėmimui gamybinės praktikos metu. Į renginį pakvietėme įvairių sričių specialistus. Savo įmonės patirtį organizuojant studentų praktinį mokymą įmonėje seminaruose Panevėžyje ir Biržuose pristatė Vitalija Mikulėnienė, UAB „Schmitz Cargobull Baltic“ personalo vadybininkė, Rokiškyje - Aušra Zibolienė,  UAB „Rokiškio sūris“ direktoriaus padėjėja, Utenoje – UAB „Norfos mažmena“ vedėja Edita Valiulienė. Sėkmingu praktikos organizavimu gali pasigirti ir vietinės smulkaus verslo įmonės. Tuo įsitikinome išklausę seminaro pranešėjos Laimos Skėrienės, kavinės UAB „Largita“ direktorės pranešimo „Profesinių mokyklų mokinių gamybinės praktikos organizavimas paslaugų įmonėje“ Biržuose.  
Seminarų dalyviams VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinis centras“ direktorė  Akvilė Žiaunienė pranešime „Profesinių mokyklų ir įmonių bendradarbiavimas: skirtingi lūkesčiai – abipusė nauda“ pristatė projekto metu atlikto tyrimo „Profesinio mokymo tobulinimas atsižvelgiant į darbo rinkos poreikius“ rezultatus. Apibendrinti tyrimo rezultatai atkleidžia, kokias problemas organizuojant mokinių gamybinę praktiką įžvelgia ir tobulinimo galimybes mato įmonių vadovai, praktikos mokytojai ir studentai.

Organizuojant projekto veiklas sėkmingai bendradarbiaujame su Panevėžio ir Utenos apskričių profesinėmis mokyklomis. Šių seminarų metu pranešimus pristatė Bronius Sadula, VšĮ ‚Panevėžio profesinio rengimo centras“ direktorius tema „Profesinės mokyklos absolvento integracijos į darbo rinką aspektai“, Vidmantas Varnas, Rokiškio technologijos, verslo ir žemės ūkio mokykla, praktinio mokymo vadovas, Almantas Janušonis, „Biržų technologijų ir verslo mokymo centras“ praktinio mokymo vadovas, Vida Mintaučkienė, „Utenos regioninis profesinio mokymo centras“ profesijos mokytoja tema „Profesinių mokyklų mokinių praktikos organizavimas“.
Organizuojant profesinio mokymo praktiką įmonėje svarbi ir bendra įmonės atmosfera, padedanti praktikantui sėkmingai adaptuotis įmonėje. Seminaro pranešimą šia tema pristatė psichologė Gražina Aperavičienė „Veiksniai lemiantys sėkmingą praktikanto adaptaciją įmonėje“. 
Praktikantas įmonėje – potencialus įmonės darbuotojas ateityje. Kaip įmonėms pritraukti geriausius darbuotojus patarė marketingo specialistė Asta Kazlauskienė, seminaro dalyviams pristačiusi pranešimą tema „Ieškote geriausių darbuotojų- tinkamai save pristatykite“.
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