DARBO RINKOS POREIKIUS UŽTIKRINA NUOLAT TOBULĖJANČIOS PROFESINIO MOKYMO ĮSTAIGOS

Kvalifikuoti įmonių darbuotojai – konkurencingo verslo garantas. Tačiau dažnas darbdavys susiduria su sunkumais ieškodamas reikiamų įmonei specialistų. Profesinės mokyklos teigia esančios atviros bendradarbiavimui sprendžianti šias problemas, tačiau ko reikia, kad profesinis mokymas atitiktų šiuolaikinės darbo rinkos poreikius? Šis klausimas aktualus ne tik Lietuvos profesinėms mokykloms, darbdaviams. Su šia problema susiduriama ir kaimyninėje Latvijoje. Bendradarbiaujant pagal 2007 – 2013 m. Latvijos ir Lietuvos bendradarbiavimo per sieną programos projektą „Profesinio mokymo tobulinimas atsižvelgiant į darbo rinkos poreikius“ 16 partnerių iš Lietuvos ir Latvijos ieškojo bendrų sprendimų, kaip tobulinti profesinį mokymą, megzti glaudesnius ryšius su darbdaviais, užtikrinti nuolat kintančius darbo rinkos poreikius. Projekto veiklos vyko 2012 balandžio – 2014 m. liepos mėnesiais. 


Visoms projekte numatytoms veikloms buvo numatytas daugiau kaip -  1, 1 mln. EUR biudžetas. Dalyvaudamos šiame projekte profesinės mokyklos įsigijo reikiamos mokymo įrangos, atnaujino praktinio mokymo bazes, patobulino mokymo programas, rengė profesinio meistriškumo varžybas bei kvalifikacijos kėlimo seminarus. Projekto metu ypač sėkmingai vyko bendradarbiavimas  tarp Latvijos ir Lietuvos profesinių mokyklų, vykdančių panašias mokymo programas. Susitikimų metu pasikeistą gerąją patirtimi nuolat tobulinant profesinį mokymą, o užmegzti draugiški santykiai šiandien plėtojami rengiant įvairius  kitus bendradarbiavimo projektus.  

Vienas projekto partnerių  - VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinis centras“ glaudžiai bendradarbiauja su regiono profesinėmis mokyklomis ir darbdaviais. Projekto metu įstaigos darbuotojai atliko tyrimą „Profesinio mokymo tobulinimas atsižvelgiant į darbo rinkos poreikius“. Tyrime dalyvavo  darbdaviai iš Klaipėdos, Telšių, Panevėžio ir Utenos apskričių. Projekto partneriai – VšĮ „Šiaulių regiono plėtros agentūra“ ir Kauno technikos kolegija šį tyrimą atliko Šiaulių ir Kauno apskrityse. 

VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinis centras“ atliktame tyrime dalyvavo 327 įmonės, 23 profesinių mokyklų vadovai, 72 profesinių mokyklų praktikos vadovai, 350 profesinių mokyklų moksleivių. „Atlikdami tyrimą, pastebėjome, kad vis didesnį susidomėjimą bendradarbiavimu su profesinėmis mokyklomis rodo smulkių ir vidutinių  įmonių atstovai“, - teigė tyrimo organizatorė, VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinis centras“ projektų vadovė Jūratė Raukštienė. Sunkiai sekėsi prikalbinti į anketos klausimus atsakyti didžiųjų šalies įmonių atstovus, kurie pasak mokyklų vadovų, dažnai praktikai pageidauja  jau paruoštų specialistų. Nuolatinis bendradarbiavimas su darbdaviais yra labai svarbus – tiek tobulinant profesinio mokymo programas, tiek organizuojant įvairius kvalifikacijos kėlimo renginius, populiarinant profesinį mokymą, priimant mokinius praktikai, teigia tyrimo rezultatai. Visų tyrime dalyvavusių profesinių mokymo įstaigų vadovai paminėjo, kad bendradarbiauja su darbdaviais, tačiau jų įsitraukimas į profesinio mokymo tobulinimo procesą nėra pastovus. Dažniausiai bendraujama organizuojant įvairius renginius ir mokinių gamybinę praktiką. „Profesinio mokymo įstaigos turėtu paieškoti įvairesnių bendradarbiavimo su darbdaviais formų, kurios būtų aktualios ir darbdaviams ir profesinio mokymo įstaigoms“, - konstatavo tyrimą koordinavusi VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinis centras“ vadovė Akvilė Žiaunienė, -„Šiuo metu profesinės mokyklos neišnaudoja visų galimybių mezgant ir palaikant bendradarbiavimo ryšius su darbdaviais“. Tyrimo rezultatai rodo, kad ir darbdavių sutikimas priimti mokinį praktikai negarantuoja tinkamo jo pasirengimo savarankiškam darbui. Praktikai vadovaujantis profesinio mokymo  įstaigų atstovai teigia, kad dažnai darbdaviai į praktiką atėjusiam mokiniui neskiria pakankamai dėmesio. Tačiau įdomu tai,  beveik pusė tyrime dalyvavusių darbdavių paminėjo, kad priimdami praktikai profesinių mokyklų mokinius tikisi išsiugdyti įmonei reikalingą specialistą. Tik ketvirtadalis tyrime dalyvavusių darbdavių teigė, kad įmonėje įsidarbinusių profesinių mokyklų absolventų profesinės žinios, bendrieji darbui reikalingi įgūdžiai atitiko įmonės poreikius. Mokiniai dalyvavę tyrime nebuvo tokie savikritiški. 64 proc. jų savo teorinį ir praktinį pasirengimą įvertino gerai. Darbdavių ir praktikos vadovų atsakymai į anketos klausimus atskleidė, kad pasigendama ir pačių mokinių iniciatyvos įgyti naujų žinių ir įgūdžių praktikos metu. 

Tyrimo rezultatai rodo, kad tik pusė tyrime dalyvavusių profesinio mokymo įstaigų mokinių baigę mokyklą ketina dirbti pagal įgytą specialybę Lietuvoje. Čia kalbame apie ugdymo karjerai tobulinimą, profesinio mokymo populiarinimą. Tėvų ar draugų rekomendacijos, „prestižinis“ programos pavadinimas vis dar yra svarbus renkantis profesiją, atskleidžia tyrimo rezultatai, tačiau pasak tyrimo organizatorių, džiugina tai, kad pusė tyrime dalyvavusių mokinių paminėjo, kad renkantis profesiją atsižvelgė į jos paklausą darbo rinkoje. Daugiau nei 60 proc. respondentų atkreipė dėmesį į tai, kad pasirinkta mokykla ir mokymo programa siūlo geras teorinio ir praktinio mokymo sąlygas, ar jiems tai yra įdomi ir patraukli specialybė. „Moksleivių, besirenkančių ateities profesiją sąmoningumas auga. Tai lemia ir aktyvi profesinio mokymo reklama viešojoje erdvėje, pačių profesinių mokyklų organizuojami renginiai“ – šio tyrimo rezultatus apibendrino Akvilė Žiaunienė. Visus šio tyrimo rezultatus galima rasti VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinis centras“ internetiniame puslapyje www.pvkc.lt. 

Organizacijos patirtis projekto metu rodo, kad mokiniai nėra pakankamai susipažinę su profesinių mokyklų siūlomomis mokymo programomis, perspektyvomis įgijus vieną ar kitą specialybę.  Tam įtakos turi ir pastebima bendrojo lavinimo ir profesinių mokyklų konkurencija. Mokinio krepšelis vis dar yra labai svarbus kriterijus, organizuojant ugdymą karjerai, todėl ne visos mokyklos noriai įsileidžia profesinių mokyklų atstovus pristatyti siūlomas mokymo programas, teigia Jūratė Raukštienė. Projekto metu VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinis centras“ didelį dėmesį skyrė profesinio mokymo populiarinimui. Projekto lėšomis buvo sukurti 8 videoklipai, kuriose pristatytos Panevėžio apskrities ir Utenos profesinės mokyklos. Panevėžio ir Utenos apskrityse veikiančios profesinės mokyklos, jų siūlomos programos pristatytos leidinyje „Išsirink savo profesinę mokyklą“.  Daugiau nei 650 mokinių ir mokytojų dalyvavo renginiuose „Pasirink savo profesiją“, vykusiuose Panevėžyje, Biržuose, Pasvalyje, Kupiškyje ir Rokiškyje. Renginių metu mokiniams buvo pateikta užduotis - suvaidinti floristo ar konditerio specialisto darbą. Pastebėjome, kad  mokiniai nemato didelio skirtumo vaizduodami šių skirtingų specialybių darbą, taigi galimybių tobulinti moksleivių žinias šioje srityje dar tikrai yra, teigia įstaigos vadovė Akvilė Žiaunienė. 
Skatinant darbdavių ir profesinių mokyklų bendradarbiavimą projekto metu buvo surengti 4 seminarai “Sėkmingas praktikanto ir įmonės bendradarbiavimas”. Jų metu džiaugiamės galėdami pristatyti tokių įmonių kaip UAB „Schmitz Cargobull Baltic“, AB „Rokiškio sūris“ patirtį organizuojant mokinių praktiką. Įmonės didelį dėmesį skiria mokinių praktiniam mokymui, todėl tikimės, kad jų patirtis pravers ir kitoms, mažesnę patirtį šioje srityje turinčioms įmonėms. 
Organizuodami projekto veiklas glaudžiai bendradarbiavome ne tik su profesinėmis mokyklomis – projekto partnerėmis. Projekte profesines mokyklas Panevėžio apskrityje atstovavo VšĮ „Panevėžio profesinio rengimo centras“, tačiau į organizuojamus renginius, bendradarbiavimą su latvių profesinėmis mokyklomis  įsitraukė ir  kitos Panevėžio ir Utenos profesinės mokyklos. Projekto metu buvo surengtas Latvijos profesinių mokyklų atstovų pažintinis vizitas Lietuvoje, kurio metu  jie turėjo galimybę susipažinti su mūsų mokyklų veikla, užmegzti bendradarbiavimo ryšius. Siekis bendradarbiauti buvo įtvirtintas 2014 m. birželio 3 d. vykusioje baigiamojoje projekto konferencijoje Liepojoje (Latvija). Jos metu 26 Latvijos ir Lietuvos profesinės mokyklos pasirašė bendradarbiavimo deklaraciją. „Tikimės, kad šie užmegzti bendradarbiavimo ryšiai prisidės prie profesinio mokymo tobulinimo Latvijoje ir Lietuvoje, skatins mokytojų ir mokinių tobulėjimą, glaudesnį bendradarbiavimą su darbdaviais“ -   teigė VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinio centro direktorė Akvilė Žiaunienė. 
Paskutinis projekto partnerių susitikimas vyko Kuldigoje (Latvija), kurio metu partneriams apibendrinus projekto rezultatus prieita išvados, kad bendradarbiavimas per sieną buvo abipusiai naudingas. Visi projekto renginiai sulaukė didelio dalyvių susidomėjimo, mokiniai noriai įsitraukė į  projekto veiklas.  „Aptarėme aktualiais bendradarbiavimo temas, todėl tikimės sėkmingai bendradarbiauti ir ateityje“- vylėsi projekto koordinatorė Jūratė Raukštienė. 
Projektą  koordinavo partneris iš Latvijos – Kuržemės regionų planavimo agentūra, todėl dalyvaudami susitikimuose Latvijos Kuržemės krašte turėjome galimybę pažinti šį kraštą, jos kultūrą. Planuojame ateityje čia ne kartą apslankyti, plačiau pažinti šį Latvijos ir Lietuvos pasienio regioną ir ateityje – įvairiapusiškai naudingais bendradarbiavimo per sieną projekto rezultatais džiaugėsi VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinis centras“ atstovai.   
*Šis straipsnis parengtas su Europos Sąjungos finansine pagalba. Už šio straipsnio turinį atsako VšĮ “Panevėžio verslo konsultacinis centras” ir jis neatspindi Europos Sąjungos pozicijos. 
