PANEVĖŽIO APSKRITYJE ĮGYVENDINAMAS PROJEKTAS  

„PROFESINIO MOKYMO TOBULINIMAS ATSIŽVELGIANT Į DARBO RINKOS POREIKIUS“*


Jau tapo įprasta girdėti, kad jaunimas Lietuvoje neturi galimybių įsidarbinti. Darbdaviai skundžiasi: Lietuvoje sunku rasti kvalifikuotų darbuotojų. 2012 m. Lietuvos darbo biržos statistiniai duomenys rodo, kad darbo rinkai šiandien labiausiai reikia pardavėjų, sunkiasvorių ir krovininių  mašinų vairuotojų bei virėjų, paklausūs yra ir apdailininko specialybę įgiję darbuotojai. Ir nors jaunimo nedarbas Lietuvoje vis dar išlieka vienas aukščiausių Europoje, tačiau šias mokymo programas organizuojančios profesinės mokyklos teigia, kad  mokinių skaičius pastaraisiais metais auga tik labai nežymiai. 


 Susiklosčiusi padėtis skatina pasidomėti kaip šiandien profesinio mokymo įstaigoms sekasi užtikrinti darbo rinkos poreikius. Ar profesinio mokymo įstaigos išnaudoja visas galimybes bendradarbiaudamos su darbdaviais? Kaip moksleiviams sekasi įsilieti į darbo procesus atliekant praktiką įmonėse? Kokios priemonės galėtų padidinti profesinio mokymo populiarumą?


Į šiuos klausimus siekia atsakyti VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinio centro“ vykdomo projekto „Profesinio mokymo tobulinimas atsižvelgiant į darbo rinkos poreikius“ tyrimas. Projektas finansuojamas pagal 2007 – 2013 m. Latvijos ir Lietuvos bendradarbiavimo per sieną programą. Projekte dalyvauja 16 partnerių iš Latvijos ir Lietuvos. Projektui vadovauja Latvijos Kuržemės regiono planavimo agentūra.

Tyrimas bus atliekamas Lietuvoje: Klaipėdos, Telšių, Šiaulių, Panevėžio, Utenos ir Kauno apskrityse ir Latvijoje: Kuržemės ir Jelgavos regionuose. Jo metu ketinama apklausti apie 1000 darbdavių. Projekto tyrime taip pat dalyvaus profesinių mokyklų vadovai, mokyklų praktikos vadovai bei studentai. 

Nuolat keičiantis ir tobulėjant darbo priemonėms ir technologijoms, svarbu užtikrinti, kad profesinių mokyklų moksleiviai turėtų galimybę mokytis specialybių, atitinkančių šiuolaikinius darbo rinkos poreikius. Profesinio mokymo mokyklos turi atnaujinti mokymo programas, praktinio mokymo bazę, sudaryti mokytojams galimybę susipažinti su atsiradusiomis naujovėmis bei perduoti šias žinias mokyklos mokiniams. Dauguma mokyklų nuolat dalyvauja įvairiuose tarptautiniuose projektuose, vykdo nacionalinius investicinius projektus. Bendradarbiavimas su darbdaviais čia taip pat yra aktualus.  Projekto metu kartu su profesinių mokyklų atstovais ir įmonių vadovais bus ieškoma sprendimų, kaip darbdaviai galėtų prisidėti prie mokytojų kvalifikacijos kėlimo, mokymo programų tobulinimo ir studentų praktinio pasirengimo gerinimo. 

Tyrimo metu kalbinti darbdaviai teigia, kad ne visada turi galimybių skirti pakankamo laiko  praktiniam mokinių rengimui įmonėje, padėti jiems tobulinti darbui reikalingus profesinius įgūdžius bei pasirengti savarankiškai konkuruoti darbo rinkoje. Atliekamo tyrimo metu bus siekiama išsiaiškinti, kas paskatintų darbdavius aktyviau įsijungti į praktinio profesinių mokyklų studentų  pasirengimo procesą.

Projekte dalyvaujantys mokyklų vadovai pastebi, kad mokiniai labiau ėmė domėtis įsidarbinimo galimybėmis, perspektyvomis įgijus vieną ar kitą profesiją. Darbdaviai kviečiami dalyvauti profesinio informavimo renginiuose, pristatyti savo įmones. Baigę mokyklas mokiniai nori įsidarbinti, dalis jų toliau siekia aukštojo mokslo ar įkuria nuosavus verslus. Panevėžio Margaritos Rimkevičaitės technologinės mokyklos direktorius Tautvydas Anilionis teigia, kad darbdaviai įdarbindami profesinę mokyklą baigusius jaunuolius ir sudarydami salygas jiems kelti kvalifikaciją, tęsti mokslus aukštojoje mokykloje, gali tikėtis geriausių rezultatų. Tai socialiai atsakingo verslo požymis, tvirtina mokyklos direktorius. Tyrimo metu bus siekiama išsiaiškinti, ar darbdaviai noriai įdarbina profesinių mokyklų absolventus ir sudaro galimybę jiems toliau kelti kvalifikaciją.  

Šio tyrimo rezultatai bus panaudoti rengiant profesinio mokymo įstaigų ir darbdavių bendradarbiavimo galimybių studiją. Lietuvoje gauti duomenys bus palyginti su tyrimo rezultatais Latvijoje. „Manome, kad dalyvavimas šiame Latvijos ir Lietuvos teritorinio bendradarbiavimo projekte - galimybė pasidalinti gerąją patirtimi bei pasidžiaugti, kad kartu su kaimynais esame pasiekę gerų rezultatų vystydami profesinį mokymą ir kartu nutarti, kokie darbdavių profesinių mokyklų bendradarbiavimo modeliai bus reikalingi ateityje“ – sako VšĮ „Panevėžio verslo konsultacinis centras“ direktorė Akvilė Ramanauskienė. „Sėkmingo bendradarbiavimo rezultatas -  mažėjantis jaunimo nedarbas, užtikrintas rinkoje reikalingų specialistų poreikis ir gerėjantys verslo rodikliai“ – tvirtina centro direktorė. 

Siekdamas sėkmingai įgyvendinti projekto uždavinius verslo centras kviečia darbdavius dalyvauti organizuojamoje apklausoje. Anketą galima rasti www.pvkc.lt puslapyje. Bendradarbiaukime !

*Šis straipsnis parengtas su Europos Sąjungos finansine pagalba. Už šio straipsnio turinį atsako VšĮ “Panevėžio verslo konsultacinis centras” ir jis neparodo Europos Sąjungos pozicijos. 

