Jaunimas Lietuvos mažame kampelyje
Šių dienų Lietuva vis dar gyva su vis mažėjančiu gyventojų skaičiumi, su likusiais emigrantų vaikais, kurie lieka be priežiūros, su nuotolinėmis šeimomis, su gyventojais, kurie gyvena iš socialinių pašalpų ir kuriuos išlaiko maža dalis dirbančiųjų, su didelėmis kainomis ir mažais atlyginimais, su senėjančia visuomene ir nemotyvuotu jaunimu.  Daug kalbama apie vairias socialines problemas, jų specifiką , sprendimo būdus. Viena iš aktualių temų- jaunimas, jo užimtumo nebuvimas, didelis nedarbo lygis.. 
Jaunimo nedarbą Lietuvoje lemia labai daug priežasčių: sunki ekonomine padėtis, jaunimo motyvacijos stoka, išsilavinimo ir darbo patirties nebuvimas.

Sunki ekonominė padėtis. Daugelis mažo miestelio gyventojų neturėdami darbo, negali  užtikrinti vaikams išsilavinimo, kadangi pajamos tam yra nepakankamos. Be abejo, dalis bedarbių „išsiverčia“ gaudami pašalpas, kompensacijas (kompensacija už šildymą, nemokamas maitinimas, EPF parama, mokyklinių prekių krepšelis, darželio mokesčio kompensacija). Dažnai socialiniams darbuotojams ir kitiems specialistams kyla klausimas - kaip tokioje aplinkoje užaugusiam vaikui parodyti pavyzdį, kad reikia dirbti? Kaip įrodyti, kad užsidirbti yra oriau, nei kas mėnesį gauti pašalpą? Kaip? Čia aktualiausias šių dienų klausimas.
Kita priežastis, nepakankama mokslo ir darbo patirtis. Jaunuoliai, baigę mokyklą, neturi jokios darbo patirties, tėvų šeimose įgyti gyvenimo įgūdžiai nėra tinkami kitai erdvei, t.y. darbo rinkai. Atrodytų, kad toks jaunuolis, jei tik nori mokytis, yra tobuliausias pasirinkimas darbdaviui – jis imlus, motyvuotas įgyti naujų įgūdžių, taigi  - tereikia šiek tiek investicijų ir laiko ir turėsime šaunų darbuotoją. Deja... Dažnai  darbdaviai nelinkę investuoti nei laiko, nei pinigų, nes nėra garantijų, kad toks jaunuolis liks lojalus  mokytojui, t.y. darbdaviui.  Kai kurios mokyklos siunčia jaunuolius į praktiką, ten jie turi galimybę išbandyti save realiose darbinėse situacijose, įgyti patirties. Vienintelis sėkmės rodiklis šiame lygmenyje yra jaunuolio tinkamos profesijos pasirinkimas. Jei profesija populiari ir reikalinga, jei jaunas žmogus profesinėje sferoje įžvelgia ir savirealizacijos galimybes – tuomet tikėtina, jog laimės abi pusės – darbdavys ir darbuotojas Čia priežastį nesudėtingai galime išspręsti vedami abiejų pusių noro ir susitarimo, juolab, kad Lietuvos įstatymai saugo ir vieną ir kitą puses.
Jaunimo motyvacijos stoka yra ta grandis kuri jungia visas jaunimo nedarbo priežastis. Motyvacijos nebuvimas ne vienintelis, tačiau svarbiausias veiksnys, kuris stabdo procesą. O kaip ją kelti? Reikia labai daug dirbti su žmogumi individualiai ir jauname amžiuje. Su amžiumi motyvaciją sudėtingiau suaktyvinti. Pradinė motyvacijos sąvoka reiškė visumą veiksmų, įtakojančių ekonomikos veikėjų, o ypatingai vartotojų, elgesį. Psichologai aiškina, kad motyus , kurie sukelia tai, „Kas verčia veikti“.
Motyvacijos kėlimas yra bene svarbiausia užduotis visiems. Tik turint motyvacija yra galimybė pakelti savivertę, pradėti veikti, teigiamai funkcionuoti visuomeninėje. Kaip tą padaryti? Nevyriausybinės organizacijos yra tas žmogiškasis fenomenas, kuris nori ir gali ir geba dirbti su žmonių motyvacija. Šis projektas „Esu savo gyvenimo kalvis“ yra viso to pavyzdys. Nuolatinis , tęstinis ir tikslingas darbas su ilgalaikiais bedarbiais, jaunimu ir jų užimtumo organizavimas teikiant naudą kitiems davė kuo puikiausių rezultatų. Projekto dalyviai buvo nuolat palaikomi, motyvuojami dėl veiklų, kurias darė. Pagalba kitiems poreikių teorijoje užima neaukštą vietą, bet savęs atradimas, pripažinimas ir jausmas, kad esi naudingas yra ne ką svarbesnis nei fiziologiniai poreikiai. Projektas buvo kaip postūmis mažo miestelio visuomenėje, kad darymas dėl kitų, elementari savanorystė nėra laiko gaišimas, juk kažkam jų reikia.o tas veda į priekį.

Jaunimo nedarbas mažame miestelyje yra dar didesnė bėda nei didesniuose. Dažnas mažo miestelio jaunuolis neįsitvirtinęs didmiestyje grįžta į savo gimtą miestą ir mano, kad čia jam gyvenimas pagerės. Bet.. čia irgi nedarbas, tik dar didesnis. Jaunimas patiria izoliaciją, atsiskyrimą, paprastai miestelyje per 4 mokslo metus nelieka draugų, jokių asmeninių ryšių , išskyrus tėvus ir gimines. Jaunimas, ypač grįžę po mokslų būna pilni euforijos, kad jie turi specialybę ir jie tame mažame miestelyje tikrai ras darbą pagal specialybę, deja, svajonės ir lieka svajonėmis. Todėl ir auga jaunų bedarbių skaičius, nes darbo vietų čia nėra. Jaunimas tampa pasyvus, niekuo nesidomi. Paprastai jie nežino kas yra jų kieme, o juo labiau nebenori domėtis niekuo. Juos apninka apatija, neretai seka gilesnės ligos.. o tų, kurių neseka ligos, jie suserga socialinių pašalpų gavėjų sindromu. Ir vėl grįžtama prie pradžios. Nėra darbo, nėra pinigų, nėra mokslo, nėra darbo, nėra motyvacijos dirbti, veikti ir apatiškai ratu keliaujama vėl. Uždaras ratas, tik jau ne skurdo, o motyvacijos stokos, neveiklumo. 
Lina, projekto dalyvė. 26 m. 
„Projekte „Esu savo gyvenimo kalvis“ pasiūlė dalyvauti socialinė darbuotoja dirbanti vaikų dienos centre. Sutikau. Iš pradžių atvažinėdavau retai, per savaitę kartą, vėliau mano vizitai padažnėjo Daug kalbėdavomės su darbuotoja, kaip dirbti su vaikais, kokios bėdos, ką aš galiu padaryti dėl jų. Ilgainiui tapau viena iš nuolat besilankančių savanorių vaikų dienos centre ir jaučiausi labai gerai. Turėjau du vaikus su kuriais dirbau nuolat prie pamokų, mačiau jų prisirišimą, mokslo pažangą, pareigos jausmo atsiradimą ir mane tai džiugino. Nors baigiau socialinius mokslus, deja, darbo pagal specialybę neradau. Išėjau dirbti kitur. Bet džiaugiuosi, kad turėjau galimybę pažinti tai ką mokiausi ir suprasti ar tai man tinkama veikla. Nors dirbu laikinai, pagal terminuotą sutartį, aš nuolat ieškausi darbo panašioje srityje.“

